

» В ТЕМУ



## О ПРАГМАТИЗМЕ И МОЛОДЕЖИ

**Шолпан ТОРГАУТОВА, руководитель Научного центра «История и этнология» НИИ «Социально-гуманитарные науки» ЮКУ имени М. Ауэзова, руководитель Академии духовной модернизации «МИРАС» по развитию научно-исследовательской деятельности среди СШ и ТиПО при НЦ «История и этнология»:**

«В нашем университете состоялась встреча с руководителями, учеными и сотрудниками научных центров вуза, членами редакционной коллегии республиканского научного журнала «Қазақтану», тренерами курса для молодых ученых «Ангрейд» - модернизация мышления», на которой мы обсудили обращение Первого Президента Республики Казахстан - Елбасы Нурсултана Назарбаева на расширенном заседании Политсовета Nur Otan. Особый интерес вызвали его Семь столпов государственности, возлагаемые на подрастающее поколение казахстанцев через гарант конкурентоспособности и прагматизма. Именно в последнем есть польза для всего общества.

Вообще прагматизм - это умение экономно использовать свои ресурсы, богатство и, соответственно, планировать будущее, не допуская расточительности. Как отметил доктор филологических наук, директор НИИ «Социально-гуманитарные науки» Сандыбай Боранбаев, «в современном обществе признаком истинной культуры является не излишняя роскошь, а сдержанность и скромность».

В ходе встречи доктор педагогических наук, тренер, Негматжан Алметов организовал мастер-класс «Прагматизм в действии» и отметил, что «прагматика должна иметь реальные жизненные цели и мотивацию, грамотно управлять ресурсами для достижения успеха». По его словам, прагматизм исключает необдуманные издержки и бессмысленные

действия, а предполагает направлять усилия на здоровье, образование, саморазвитие.

Хотим поделиться новостью: наш научно-исследовательский институт, ставя перед собой задачу реализации одного из Семи столпов государственности - прагматизма - дал старт работе «Преемники ценностей - креативная и прагматичная молодежь». Это подразумевает расширение работы по приглашению в совместные проекты специалистов вузов, средних и профессионально-технических учебных заведений, НИИ различных уровней, а также усиление гуманитарно-ориентированных исследований среди студентов, магистрантов, докторантов высших школ и факультетов университета.

Мы намерены шире пропагандировать принцип прагматизма, предусматривающий разумное потребление и распределение природных, энергетических ресурсов, формирование определенных поведенческих трендов.

После обсуждения обращения Елбасы коллеги обозначили ряд задач, реализация которых начнется с 2022 года. В их числе пропаганда патриотизма не только как показателя духовной ценности, но и как мощного фундамента, связывающего дух народа, его историческую память, культурное наследие, традиции; формирование новой социокультурной среды, опирающейся на базовые принципы и ценности патриотизма; продолжение работы по созданию и развитию личного имиджа «малой Родины».